Hist.12
La Révolution française (1789)

Complète avec les mots suivants : dépensé - influence - donner - pain - nobles - séparer - partager - impôts - Américains - guerre d’Indépendance – catastrophique

12.1 Les causes de la Révolution
    12.1.1 La situation de la France en 1789 
La situation financière de la France est catastrophique. Le royaume de France est en dette. La France a dépensé énormément d’argent pour, par exemple, envoyer des soldats se battre aux Etats-Unis pour aider les Américains contre les Anglais pendant la guerre d’Indépendance 
(1776 – 1783).
Le tiers état se plaint de payer trop d’impôts alors que la noblesse et le clergé n’en paient pas.
Les récoltes des paysans sont mauvaises. On manque de nourriture, de pain, par exemple.
Certains philosophes, comme Rousseau, Voltaire ou Montesquieu, parlent de séparer les pouvoirs, de partager le pouvoir ou de donner le pouvoir au peuple. Ces idées ont influencé la révolution américaine. Maintenant, la révolution américaine influence certains Français comme La Fayette.
Les bourgeois, de riches personnes du tiers état comme de riches commerçants, des avocats, ou des docteurs, ne supportent plus le pouvoir des nobles.

Complète avec les mots suivants : représentants - 98% - solutions - 50% - vote - juste - 2% - cahiers de doléances - 50%

    12.1.2. Le roi cherche une solution
Le Tiers état veut un nouveau système de vote car ils pensent que le système actuel n’est pas juste. Pour l’instant, quand on vote une loi, le clergé et la noblesse ont 50% des votes alors qu’ils représentent 2% de la population française. Le Tiers état représente 98% des Français mais possède 50% des votes.
Louis XVI demande de réunir les Etats Généraux, tous les représentants de la noblesse, du clergé et du tiers état. On appelle ces représentants les députés.
Dans tous les villages, on va écrire des cahiers de doléances (plaintes) pour expliquer ses problèmes et proposer des solutions au roi.

Complète avec les mots suivants : 14 juillet 1789 – changement - législatif – Constitution – privilèges – refuse – Bastille – homme – exécutif – jeu

12.2 De la Révolution à la Constitution de 1791
Le 5 mai 1789, Louis XVI réunit les Etats Généraux. Le tiers état demande un changement de gouvernement. Le roi refuse et il fait venir l’armée autour de Paris. Les Parisiens paniquent et, le 14 juillet 1789, ils attaquent la Bastille pour y trouver des armes. La Bastille sera complètement détruite.
Les représentants des Français, les députés, se réunissent dans une salle de sport et se promettent d’écrire une Constitution pour la France : c’est le serment du jeu de paume. Ils votent l’abolition des privilèges, la fin des privilèges, et ils écrivent la déclaration des droits de l’homme et du citoyen, un texte qui explique ce que les Français peuvent et doivent faire.
Les députés travaillent pendant deux ans à l’élaboration d’une Constitution qui va garantir la séparation des trois pouvoirs : 
a) le pouvoir exécutif, qui appartient au roi
b) le pouvoir législatif, qui appartient aux représentants des citoyens (les députés)
c) le pouvoir judiciaire
Le roi n’a donc plus tous les pouvoirs.

Complète avec les mots suivants : fuir - civile - tout - jugé - Révolutionnaires - guerre - arrêté - République - monarchies - Royalistes 

12.3 De la Constitution de 1791 à la Première République
Louis XVI essaie de fuir de France mais il est reconnu et arrêté à Varennes, dans l’Est de la France. Il est ramené à Paris où il est emprisonné en attendant d’être jugé pour trahison.
Le 22 septembre 1792, la Première République est proclamée. Le roi perd tout son pouvoir.
Les monarchies qui sont en faveur de Louis XVI déclarent la guerre à la France révolutionnaire.
Certains Français restent fidèles au roi Louis XVI : on les appelle les Royalistes. Ils décident de se battre contre les Français en faveur de la Révolution : les Révolutionnaires. C’est la guerre civile.





Complète le texte avec les mots suivants :
Assemblée nationale constituante – Constitution – Louis XVI – Varennes – force - Bonaparte
[bookmark: _GoBack]première République – Robespierre – la Terreur – Consulat – Liberté – égalité –  fraternité 

12.4 De la Terreur au Consulat
Après que l’Assemblée nationale constituante a terminé la rédaction de la Constitution, la France révolutionnaire doit faire face à la guerre menée par les monarchies amies du roi Louis XVI.
Les Français retirent leur confiance au roi après sa tentative de fuite à Varennes. Louis XVI est emprisonné 
Le 22 septembre 1792, la première République est proclamée par la Convention.
 Louis XVI est guillotiné le 21 janvier 1793. 
Robespierre propose des lois pour condamner les suspects : c’est la Terreur. Robespierre sera guillotiné le 28 janvier 1794. Il est l’inventeur de la devise « Liberté, égalité, fraternité ».
La République reste fragile. On cherche un homme fort pour diriger le pays. Le jeune général Bonaparte qui est populaire grâce à ses très nombreuses victoires prend le pouvoir par la force le 9 novembre 1799. Il modifie la Constitution : la République devient le Consulat. Le gouvernement est partagé entre trois consuls. Bonaparte est le Premier consul.


Vocabulaire
Une révolte : des personnes refusent d’obéir et essaient de faire tomber un gouvernement.
Une révolution : des personnes se révoltent et prennent le pouvoir. Changement brutal. 
La Convention : gouvernement révolutionnaire en France – Robespierre le dirige.
La Constitution : organisation du pouvoir (législatif, exécutif et judiciaire)
Les privilèges : les nobles et le clergé ne payaient pas d’impôts
L’abolition : la fin, l’interdiction de quelque chose
Une Monarchie : pays commandé par une seule personne et où on devient chef de manière héréditaire (de père en fils, de mère en fille).
La République : pays où tout le monde est à égalité devant la loi et où on ne devient pas chef de manière héréditaire (de père en fils, de mère en fille).
Le Consulat : la France (1799 – 1804) est commandée par trois personnes, les consuls.
