Hist.16
L’entre-deux-guerres

Complète le texte avec les mots suivants : 
camp de concentration – inférieure – race – embrigadée – police – dictature – nazi – augmente – chômage – banques

16.1 La crise de 1929
La crise est née aux Etats-Unis en 1929. Les banques ferment, les gens perdent leur travail et se retrouvent au chômage. La crise économique atteint petit à petit l’Europe. Le chômage augmente fortement : plus de 12 millions de chômeurs aux Etats-Unis, 6 millions en Allemagne et 3.5 millions au Royaume-Uni dans les années 1930.
Adolf Hitler, le chef du parti nazi (National-Socialisme), profite de la crise économique pour devenir chancelier (personne qui a le pouvoir en Allemagne) en 1933. L’Allemagne devient le troisième Reich, une dictature qui s’appuie sur une police qui obéit au parti nazi et à Hitler : la Gestapo (Geheime Staatspolizei qui signifie « Police secrète d'État »). La jeunesse est embrigadée. Hitler veut une jeunesse obéissante qui fait du sport et qui est prête à se sacrifier. Il croit qu’il existe une race supérieure qui doit dominer les autres : les Aryens. Hitler veut rendre la vie très difficile aux juifs. Il considère que les juifs sont une race inférieure qui doit quitter l’Allemagne. En 1933, Hitler fait construire son premier camp de concentration à Dachau. 

Vocabulaire
Etre au chômage : quand on a perdu son travail
Embrigader : transformer en soldat
Un camp de concentration : camp où on devait travailler gratuitement dans des conditions très dures. 
qui s’appuie sur : qui utilise beaucoup



Complète le texte avec les mots suivants : 
[bookmark: _GoBack]dictatures – Espagne – entourée – Führer – victoire – sauver – aide – tester – Mussolini – résistance 

La montée des nationalismes
En 1922, un dictateur prend le pouvoir en Italie : Benito Mussolini. On le surnomme « Il Duce » qui signifie « le guide ». La jeunesse est embrigadée très jeune.
En 1923, Hitler, qui admirait Mussolini,  tente un coup d’Etat qui rate. Hitler est alors emprisonné mais il est libéré au bout de quelques mois. En 1933, il est élu à la tête de l’Allemagne. Il prend tous les pouvoirs et devient le Führer (le guide).
En 1936, Franco, un général d’armée veut prendre le pouvoir par la force en Espagne. Les démocrates espagnols organisent la résistance. Une guerre civile commence. La France, le Royaume-Uni, les Etats-Unis ne font rien. Hitler propose son aide. Il envoie des conseillers militaires des avions, des blindés pour tester ses armes et ses stratégies.
La guerre d’Espagne va durer de 1936 à 1939 avec la victoire de Franco surnommé                   « El Caudillo » qui signifie « le guide ». Il sera dictateur jusqu’en 1975.
Un autre dictateur, Salazar, prend le pouvoir au Portugal en 1933. Cette dictature va durer jusqu’à une révolution en 1974.
Le Japon envahit une partie de la Chine de 1931 à 1939.
La France se retrouve entourée par trois dictatures. 
En 1938, Hitler annexe l’Autriche et une partie de la Tchécoslovaquie en 1939. La France et le Royaume-Uni laissent faire car ils espèrent sauver la paix mais le Führer pense déjà à la prochaine étape, l’invasion de la Pologne…

Vocabulaire
Un dictateur, un despote, un tyran : une personne qui prend tous les pouvoirs.
Un démocrate : une personne qui est pour la démocratie.
Un blindé : un tank.

