Hist.17
La seconde guerre mondiale (1939 – 1945)

Complète le texte avec les mots suivants : 
zone occupée – sabotage – Pétain – collaborateurs – écrasée – guerre-éclair – 
de Gaulle – Résistance – URSS – Angleterre

17.1 Blitzkrieg et la bataille de France (1939 – 1940)
La seconde guerre mondiale commence en Europe en Septembre 1939. Hitler envahit la Pologne grâce à l’aviation et aux chars allemands. C’est la « guerre-éclair » ou « Blitzkrieg ».
Comme Hitler a signé un pacte de non-agression avec l’URSS de Staline, il peut se tourner vers l’Ouest pour envahir plusieurs pays dont la France qui est écrasée à son tour. Certains Français cherchent à s’enfuir en Angleterre avec les Britanniques qui fuient vers Dunkerque pour traverser la Manche (la mer entre la France et l’Angleterre). 
La France se retrouve découpée en deux grandes zones la zone occupée et la zone libre qui reste sous contrôle du maréchal Pétain.
Une partie des Français va travailler pour les Hitlériens. On les appelle les collaborateurs. 
[bookmark: _GoBack]De Londres, le 18 juin 1940, le général de Gaulle lance un appel à la résistance.   Une partie des Français tente de rejoindre l’Angleterre. Certains restent en France mais entrent dans la Résistance. Ils vont faire des actions de sabotage.

Complète le texte avec les mots suivants :
Blitz – URSS – Staline – bataille aérienne – Londres – perdre – bombardée 

17.2 La Bataille d’Angleterre (1940)
Après avoir envahi la France, Hitler attaque le Royaume-Uni. La bataille d’Angleterre est une bataille aérienne. Londres est bombardée par la Luftwaffe : c’est le Blitz. Hitler perd cette bataille et décide de se tourner vers l’Est pour attaquer l’URSS de Staline. Hitler remporte plusieurs victoires mais il finira par perdre contre l’URSS.

Vocabulaire
Remporter une victoire : gagner un combat        
Luftwaffe : armée de l’Air allemande

 Complète le texte avec les mots suivants :
alliés – sous-marins – surprise – Afrique – Japon – débarquement – 
Français Libres –  Etats-Unis – Atlantique

17.3 La bataille de l’Atlantique (1940 – 1943)
Attaqués par surprise le 7 décembre 1941 par le Japon, les Etats-Unis entrent en guerre contre le Japon et l’Allemagne. Les Etats-Unis construisent du matériel le plus rapidement possible et l’envoient au Royaume-Uni. Les sous-marins nazis attaquent les bateaux alliés. C’est la bataille de l’Atlantique.
Une fois le matériel et les soldats rassemblés au Royaume-Uni, les Alliés préparent le débarquement de Normandie. Les Américains débarquent également en Afrique pour y aider les Britanniques et les Français Libres. 
Les Hitlériens doivent quitter l’Afrique. Les Alliés peuvent maintenant préparer un débarquement en Italie et en Provence (Sud de la France).

Complète le texte avec les mots suivants :
Berlin – bombe atomique – camps de concentration – 6 juin – Soviétiques – nazisme – 8 mai– Nagasaki – Pacifique 

17.4 La libération (1944 – 1945)
A l’Ouest, le 6 juin 1944, les Alliés débarquent en Normandie. A l’Est, les Soviétiques (URSS) remportent de nombreuses victoires contre les Hitlériens et finissent par entrer dans Berlin. Combats après combats, l’Europe est libérée du nazisme. Les camps de concentration sont libérés. 
Dans le Pacifique, les combats continuent entre les Etats-Unis et le Japon. Pour éviter un nouveau débarquement meurtrier au Japon, les USA larguent la bombe atomique sur Hiroshima et Nagasaki. Les dégâts sont terrifiants et l’Empereur finit par capituler. 
Les combats cessent le 8 mai 1945. 
L’Europe est épuisée. Tout reste à reconstruire.

Vocabulaire
Larguer une bombe : laisser tomber une bombe
Les dégâts : les destructions
capituler : arrêter de se battre, se rendre.
