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Complète le texte avec les mots suivants :
Israël – royaume – indépendance – Juda – VIII – Bible – monothéiste – Juifs – Moïse - synagogue

5.1 Le Judaïsme
Vers l’an 1000 avant J.-C., les Hébreux ont créé un petit royaume en Canaan, au Moyen-Orient. Ce royaume se divise en deux : le royaume d’Israël et le royaume de Juda. Dès le VIII ième siècle avant J.-C., les Hébreux perdent leur indépendance. On arrête alors de les appeler Hébreux pour les appeler les Juifs.
Comme ils ont peur de perdre leurs traditions orales, les Hébreux décident d’écrire leur histoire et d’expliquer des règles morales et religieuses : c’est la Bible hébraïque. 
Les Hébreux sont le premier peuple monothéiste de l’Histoire. Moïse est leur prophète. Les paroles de Dieu sont écrites dans la Torah. Pour prier, les Juifs vont à la synagogue.
A cause des invasions et des destructions, en particulier par les Romains, de nombreux Juifs quittent la Palestine et vont vivre ailleurs. Le Judaïsme est une des plus grandes religions du monde.

Complète le texte avec les mots suivants :
Naissance – développer – officielle – persécutés – Jésus – Palestine – prophète – polythéistes – unique 

5.2 La Chrétienté
Les Chrétiens apparaissent en Palestine. Leur prophète s’appelle Jésus. Il finira exécuté par les Romains mais le christianisme va se développer.
Avant l’arrivée des chrétiens en Gaule, les Gallo-Romains étaient polythéistes : ils honoraient les dieux romains et les dieux gaulois.
Le Christianisme apparaît en Gaule au II ième siècle. Les Chrétiens croyaient en un Dieu unique. Les premiers chrétiens étaient violemment persécutés.
Au IV siècle, le christianisme est toléré puis devient la religion officielle de l’Empire romain.
Au V siècle, le monde gallo-romain devient chrétien.
Dès le XVI siècle, les Européens vont voyager et créer des colonies. La religion chrétienne va aussi voyager et se développer de par le monde.
Le christianisme est aujourd’hui une des grandes religions du monde. Dans le calendrier utilisé en France ou aux Etats-Unis, les années sont comptées depuis la naissance de Jésus-Christ. De nombreuses fêtes comme Noël et beaucoup de prénoms comme Marie ont des origines chrétiennes. En France, il y a beaucoup d’églises, de cathédrales et d’autres monuments chrétiens anciens.

Complète le texte avec les mots suivants :
richesse – territoires – croisades – sciences – brillante – arabo – empire – VII – Mahomet – Islam 

5.3 L’Islam
Le prophète Mahomet fonde au VII ième siècle, en Arabie, une nouvelle religion monothéiste, l’Islam. Après la mort de Mahomet, les Arabes musulmans conquièrent un vaste empire. C’est la naissance du monde arabo-musulman.
Au Moyen-Age, la culture arabe est brillante. Les sciences progressent considérablement.
Les mondes chrétiens et musulmans se partagent les territoires autour de la Méditerranée. C’est la période des croisades (1095-1291), des expéditions militaires qui opposent chrétiens et musulmans. Cette période va permettre à l’Europe chrétienne de découvrir la richesse de la culture arabe.
L’Islam est aujourd’hui une des grandes religions du monde. En France (66 millions d’habitants), on estime que l’Islam est la seconde religion derrière le Christianisme avec autour de 5 millions de musulmans.

Complète le texte avec les mots suivants :
temples – déclin – Islam – après – Inde – -556 – Bouddha – asiatique – disparaît

5.4 Le Bouddhisme
Le Bouddhisme naît vers -556 en Inde. Il a été fondé par Bouddha. Le Bouddhisme se développe de 525 avant J.-C. à 800 après J.-C. en Inde du Nord-Est puis sur tout le continent asiatique : Chine, Japon, Thaïlande, Viêt-Nam, Corée…
Un fort déclin apparaît en Inde au VII et VIII ième siècles. Au XII ième siècle, l’Islam apparaît en Asie. Le Bouddhisme disparaît alors dans une grande partie du territoire.
Aujourd’hui, il est surtout présent en Thaïlande, en Birmanie, au Sri Lanka, au Népal et au Japon.
Les Bouddhistes prient dans les temples.

Complète le texte avec les mots suivants :
divisé – sacré – rivière – prophète – réincarnation – vieilles – polythéistes – Inde

5.5 L’Hindouisme
C’est la religion la plus importante en Inde. Elle est une des plus vieilles religions du monde. Les Hindous sont polythéistes : ils croient en plusieurs dieux qui représentent tous différents aspects d’une seule divinité appelée le Brahman. Les Hindous croient à la réincarnation. L’Hindouisme n’a pas de prophète fondateur comme Jésus pour le Christianisme ou Mahomet pour l’Islam. Il n’a pas de livre sacré comme la Bible ou le Coran. Les Hindous prient dans des temples et se purifient dans une grande rivière appelée le Gange. L’Hindouisme, comme le Christianisme, l’Islam, le Bouddhisme ou le Judaïsme a évolué dans le temps et s’est divisé en plusieurs familles.

La réincarnation : mourir et renaître dans un autre corps.

